

ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ:
СВІТОВИЙ ТА УКРАЇНСЬКИЙ ДОСВІД

Тема: МІЖНАРОДНІ ВОЛОНТЕРСЬКІ ОБ'ЄДНАННЯ





ПЛАН:

- 1. Провідні міжнародні волонтерські організації.**
 - 2. Волонтерська молодіжна служба ЮНЕСКО.**
 - 3. Характеристика волонтерських таборів.**
-

1. Провідні міжнародні волонтерські організації

Нині у світі функціонує низка міжнародних волонтерських об'єднань. Це група об'єднань, яка грає визначальну та глобальну роль у функціонуванні самого принципу добровільної діяльності у світовому масштабі.

UNV (United Nations Volunteers) – Програма Волонтери ООН це волонтерський механізм Організації Об'єднаних Націй. Вона була започаткована Генеральною Асамблеєю ООН в 1970 році в якості операційного партнера з розвитку за запитом держав-учасниць ООН. Програма керується та звітує Програмі Розвитку ООН (ПРООН), а також здійснюється через офіси ПРООН в різних країнах світу. Штаб-квартира Програми Волонтери ООН знаходиться в Німеччині.





Волонтери ООН (ВООН) це програма Організації Об'єднаних Націй, яка сприяє миру і розвитку шляхом поширення волонтерства у всьому світі.

Волонтерство є корисним як для суспільства загалом, так і для самої людини.

Волонтери ООН сприяють миру і розвитку через пропагування волонтерства та визнання волонтерів, співпрацю з партнерами для інтеграції волонтерства у програми розвитку та мобілізацію все більшої кількості волонтерів.

На глобальному рівні робота ВООН зосереджена на демократизації управління, охороні здоров'я, соціальній інтеграції та розвитку волонтерської інфраструктури з особливою увагою щодо молоді, гендерної рівності та досягненні Цілей сталого розвитку ООН (<http://www.globalgoals.org/>).

Щороку приблизно 7500 досвідчених та кваліфікованих чоловіків та жінок з 160 країн світу долучаються до роботи Волонтерів ООН у 130 країнах.

Понад 75% Волонтерів ООН походять з країн, що розвиваються, та понад 30% Волонтерів задіяні на своїй Батьківщині.







SCI (Service Civil International) – Міжнародна Волонтерська організація, заснована 1920 р., має 33 Відділення по всьому світу.

До її завдань входить просування ідей миру, міжнародного взаєморозуміння та солідарності, соціальної справедливості та захисту навколишнього середовища.

Основна діяльність SCI зосереджена на організації міжнародних волонтерських проектів, семінарів, коротких, середніх та довгострокових волонтерських програм, освітніх тренінгів та міжнародних обмінів.





YAP (Youth Action for Peace) – Молодіжна міжнародна організація розпочала свою діяльність у 1923 р., просуваючи ідеї миру та співробітництва між країнами та активно виступаючи проти військових конфліктів. YAP має відділення у 15 країнах та об'єднує політично активну молодь у добровільному русі. YAP займається організацією волонтерських антивоєнних проєктів, пацифістських семінарів та тренінгів, розробкою методів ненасильницького вирішення військових конфліктів, роботою з біженцями, соціально незахищеними групами, лобіюванням антивоєнних та миротворчих ідей серед політичних партій та організацій.





ICYE (International Cultural Youth Exchange). Федерація Міжнародних культурних молодіжних обмінів розпочала свою діяльність 1949 р. ICYE налічує понад 30 відділень у країнах Африки, Азії, Європи та Латинської Америки. Місія ICYE у просуванні молодіжної волонтерської активності за міжнародне порозуміння та мир. Глобальна освіта та інтеркультурне виховання – два основні принципи програм ICYE щодо роботи з дітьми, літніми людьми та інвалідами; з організації дитячих центрів, екологічних проєктів.



Alliance (Alliance of European Voluntary Service Organizations) – Альянс європейських волонтерських організацій, заснований у 1982 р., є координаційним центром європейських національних волонтерських організацій, що спеціалізується на координації короткострокових і довгострокових волонтерських робочих таборів, що просувають ідеї міжнародного співробітництва, миру та взаєморозуміння.





AVSO (Association of Voluntary Service Organisation) – Асоціація Волонтерських організацій, міжнародна неурядова організація, є європейською платформою некомерційних організацій, що пропонує можливості для довгострокової міжнародної та/або національної волонтерської служби на повний робочий день. Багато організацій-членів AVSO самі є міжнародними мережами та асоціаціями.

Розташований у Брюсселі, AVSO стала представницьким і зв'язковим органом для своїх членів у роботі з Європейською комісією, Європейським парламентом та іншими інституціями ЄС і брюссельськими організаціями загалом і, зокрема, щодо підтримки довгострокових програм волонтерської служби. AVSO покращує співпрацю та обмін ідеями та практиками між організаціями-членами. Багато організацій-членів тісно співпрацюють у виконанні проектів і програм.

За допомогою лобювання та рекламної діяльності AVSO прагне домогтися визнання волонтерської служби на європейському рівні, і надаємо своїм членам можливість лобювати свої національні та регіональні інтереси.

За допомогою мережевих заходів вони прагнуть створити численні можливості для партнерства, які допоможуть їм досягти своїх цілей.

Діяльність AVSO базується на трьох стовпах:

- 1. Лобювання та адвокація**
- 2. Послуги підтримки учасників**
- 3. Дослідження**

В AVSO вважають, що про сектор волонтерських послуг дуже мало даних і досліджень, і для більш ефективного лобювання потрібні докази, засновані на дослідженнях. Завдяки постійним дослідницьким зусиллям і міжнародним партнерствам вони розширюють дослідження в цій галузі та використовують дослідження для захисту своїх цілей.



CCIVS

Coordinating Committee for
International Voluntary Service

Est. 1948

CCIVS (Coordinating Committee for International Voluntary Service) – Координаційний комітет міжнародних волонтерських організацій було створено 1948 р. під егідою ЮНЕСКО. Комітет CCIVS координує діяльність понад 250 національних волонтерських організацій у 100 країнах світу.

Координаційний комітет міжнародної волонтерської служби (CCIVS) це міжнародна неурядова некомерційна організація (МННО), яка займається розвитком і координацією волонтерської служби в усьому світі.

Головна мета CCIVS це прагнення досягти змін у свідомості чоловіків і жінок шляхом об'єднання людей різного походження. Він підтримує та розвиває проекти, засновані на ідеї, що спільна робота над конкретним завданням є найефективнішим способом створення міжнародної дружби та взаєморозуміння. Проекти служать каталізатором діалогу, оскільки вони дають можливість працювати разом відповідно до здібностей кожної людини та практикувати спільне життя. У таких ситуаціях національні та міжнародні волонтери відчують нову реальність, яка може кинути виклик їхнім звичкам і переконанням, а також звичкам і переконанням місцевої громади.

Діяльність CCIVS включає адвокацію та створення мереж, розвиток потенціалу та навчання, проекти співпраці ООН, вимірювання впливу та покращення якості. Він також координує кампанію «Жива Земля» (LIVE). CCIVS є міждисциплінарним: його члени є саморегульованими та залученими до різноманітних видів діяльності. CCIVS був створений під егідою ЮНЕСКО в 1948 році, і його секретаріат все ще знаходиться в Будинку ЮНЕСКО. Він завжди тісно співпрацював з організацією ООН і доповнює інтелектуальну діяльність ЮНЕСКО та цілі у сферах освіти, культури, науки та комунікації через практичний підхід до неформальної освіти, який трансформує суспільства на низовому рівні. CCIVS брав активний внесок у програми та кампанії різних органів ООН і брав участь у обговореннях щодо створення Волонтерів ООН. У 1987 році Генеральний секретар ООН Перес де Куельяр назвав його «Посланником миру». CCIVS офіційно співпрацює з ЮНЕСКО і має асоційований статус, зв'язковий статус - у ФАО та спеціальний консультативний статус - в ЕКОСОП.

2. Волонтерська молодіжна служба ЮНЕСКО

З моменту свого створення ЮНЕСКО підтримувала молоде волонтерство у формах молодіжних та трудових таборів. На першій сесії У 1946 році на Генеральній конференції було вирішено, що ЮНЕСКО буде брати участь і забезпечувати справедливий розподіл молодіжних таборів між потребуючими територіями. Таким чином, під егідою ЮНЕСКО у 1948 році була створена некомерційна організація - **Координаційна комісія з трудових таборів** (пізніше перейменована на **Координаційну комісію з міжнародної волонтерської служби**).

З 1976 по 1995 роки ЮНЕСКО намагалася приєднатися до молодіжного волонтерства і підтримувала діяльність, головним чином трудових таборів і кількох зустрічей, навчальних семінарів і стажування за допомогою субсидій і контрактів Координаційної комісії з міжнародної волонтерської служби та обмеженої кількості держав і недержавних волонтерських організацій, а також за допомогою міжнародних структур такими, як Волонтери Об'єднаних націй і Рада Європи.



3. Характеристика волонтерських таборів

Волонтерські табори бувають різного характеру: екологічні (розчищення «лісів, полів та річок», посадка дерев), археологічні, реставраційні, ремонтні, сільськогосподарські (робота на фермах та в полях, допомога в організації фермерських фестивалів), соціальні (робота з дітьми, догляд за хворими та інвалідами) та інші. Залежно від роду табору працювати доводиться 5-8 годин. Праця - добровільна і не оплачується. Проживанням та харчуванням добровольці забезпечуються безкоштовно.

В даний час організації з 50 країн світу, об'єднані координаційною радою при ЮНЕСКО, щорічно проводять понад п'ятсот міжнародних молодіжних робочих таборів. **Принцип, за яким працюють волонтери, один: проект має бути соціально значущим, корисним людям.** Відповідно основні напрямки їхньої роботи – відновлення пам'яток архітектури, переобладнання приміщень для соціальних потреб – наприклад, у Східній Німеччині зараз повним ходом йде розбудова будівель адміністрацій колгоспів під молодіжні ферми.



Екологічні проекти теж мають місце – зокрема, на острові Боркум волонтери вкопують на пляжі стовпи, щоби вода не заби́рала пісок. І, нарешті, безпосередня робота з людьми включає співпрацю волонтерів із дитячими таборами, заняття з «важкими» підлітками, допомога у притулках, будинках інвалідів та літніх людей.



Як поїхати працювати на міжнародний проект волонтером?

Починаючи з 1998 року, **EVC** (Європейська волонтерська служба) пропонує молодим людям віком від 18 до 25 років можливість виконувати волонтерську діяльність упродовж 6-12 місяців за кордоном. Кожен проект має трьох партнерів: волонтер, відправляюча організація та приймаюча організація. З 1996 року близько 5000 молодих європейців взяли участь у програмі.



Добровольчі робочі табори (Workcamps, short-term programs)

Тривалість: 2-4 тижні. Кількість учасників: 5-40 осіб. Команда табору покликана вирішити конкретне поставлене перед волонтерами завдання - соціальне, екологічне, реставраційне, археологічне, організаційне. Робота виконується під керівництвом фахівців.



Довгострокові Волонтерські проекти (Mid-term and Long-term programs)

Тривалість: 2-12 місяців. Кількість учасників варіюється в залежності від цілей проекту, але зазвичай не перевищує 5-6 осіб. Завдання проекту, як правило, мають соціальний характер (робота з дітьми, інвалідами, біженцями, іншими соціально незахищеними групами населення), іноді бувають архітектурно-відновлювальні та археологічні.



Умови проживання у таборі:

Проживанням та харчуванням добровольці забезпечуються безкоштовно. Місце для розміщення може бути обране будь-яке: школи, клуби, студентські гуртожитки, приватні будинки, територія ферми, наметове містечко та ін.

Неодмінною умовою є забезпечення учасників табору гарячою водою, туалетами. Їжу волонтери готують самі, іноді на табір вивіляється спеціальна людина з боку організації, що приймає. У разі самостійного приготування їжі учасники табору складають список чергувань на кухні, самі купують продукти.



Вигляд та обсяг робіт визначається організацією, яка запросила добровольців. Питання щодо режиму дня, відпочинку, культурної програми вирішуються самими волонтерами. Залежно від виду табору працювати відводиться від 5 до 8 годин. У таборах праця є добровільною і не оплачується. На початку роботи табору представник приймаючої сторони знайомить учасників із проектом та пояснює характер робіт, які мають бути виконані. Учасники табору самі вирішують, як спланувати роботу та розподілити обов'язки між собою. До обов'язків проекту входить забезпечення табору необхідними інструментами.



Навчальна програма табору

З метою покращення взаєморозуміння для учасників табору проводиться "навчальна програма". Вона може бути організована у формі "круглих столів", бесід, семінарів, зустрічей із цікавими людьми. Це можуть бути тематичні екскурсії, відвідини виставок, концертів, перегляди фільмів.



Культурна програма табору

Зазвичай організатори табору розробляють культурну програму для волонтерів. Це можуть бути екскурсії, відпочинок на природі, спортивні заходи. Також проводяться дискотеки та вечірки.

Лідер табору це людина, яка нарівні з усіма бере участь у житті табору, але до нього завжди можна звернутися за допомогою та порадою.

Обов'язки лідера табору:

- допомога в організації фронту робіт спільно з партнерами по проекту
 - підтримка контактів з представниками проекту
 - розміщення табору та організація харчування учасників
 - допомога у вирішенні проблем, що виникають у ході проведення табору
 - організація та проведення навчальної частини.
-

ВИДИ ТАБОРІВ

Назва табору	Опис
AGRI - сільськогосподарський	Програми, що передбачають сільськогосподарські роботи: садівництво, боротьба з ерозією ґрунтів.
ARCH - археологічний	Програми, які пропонують земляні роботи у археологічно важливих місцях
ART/ FEST/ CULT - творчій	Програми, пов'язані з організацією та проведенням фестивалів та виставок. Табори, які запрошують учасників проводити та організовувати спеціальні культурні, історичні, релігійні заходи, фестивалі.
BILAT/ STUDY - міжкультурний	Табори, організовані з метою міжнародного культурного обміну між двома країнами-учасницями, обміну інформацією про стиль життя, культурні події, цінності цих країн, проведення обговорень та дебатів з різних проблем.
ENVI - екологічний	Програми, що пропонують екологічні роботи, пов'язані з боротьбою з ерозією ґрунтів, збиранням сміття, посадкою дерев.

Назва табору	Опис
<p>CONS/ MANUAL/ RENO - будівельно-ремонтний</p>	<p>Програми, що пропонують таку роботу, як будівництво та реконструкція громадських будівель, гральних майданчиків, ремонтні роботи, роботи в саду, будівництво дитячих майданчиків, допомога у ремонтних роботах (кваліфікація не потрібна).</p>
<p>HANDI/ MENT/ SOCI - робота з людьми з обмеженими можливостями</p>	<p>Робота з людьми з фізичними відхиленнями, догляд за ними, організація їхнього вільного часу. Робота з людьми з психічними відхиленнями, догляд за ними, планування їхнього вільного часу.</p>
<p>KIDS - робота з дітьми</p>	<p>Робота з дітьми, включаючи бездомних, дітей з притулку та дітей з відхиленнями</p>
<p>ORG - робота с НГО</p>	<p>Робота в неурядових громадських організаціях, пов'язана з організацією обмінних програм та волонтерських проєктів.</p>
<p>TEACH - мовні</p>	<p>Табори, що пропонують учасникам мовні курси та викладання мов.</p>

Найбільше щастя
криється в
найпростіших
речах.

ІЗАБЕЛЛА СКОРУПКО

